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             Poznań, 9 lutego 2026 r. 

 

KS-I-O.0003.1.2026 
DZ-I.ZD-00061/26 
 

 

Pan 
Filip Żelazny 
Radny Województwa 
Wielkopolskiego 

 

Szanowny Panie Radny, 

odpowiadając na Pana interpelację z dnia 26 stycznia br. w sprawie rządowego Programu 
pilotażowego „Dobry posiłek w szpitalu”, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia. 
 
W programie pilotażowym „Dobry posiłek w szpitalu” wzięły udział wszystkie uprawnione1 
podmioty lecznicze, dla których organem tworzącym jest Województwo Wielkopolskie.  
Były to: 

1. Specjalistyczny Zespół Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem w Poznaniu,  

2. Wojewódzki Szpital dla Nerwowo i Psychicznie Chorych „DZIEKANKA” im. Aleksandra 

Piotrowskiego w Gnieźnie,  

3. Szpital Wojewódzki w Poznaniu,  

4. Wielkopolskie Centrum Onkologii im. Marii Skłodowskiej–Curie,  

5. Wojewódzki Szpital Zespolony im. Ludwika Perzyny w Kaliszu,  

6. Wojewódzki Specjalistyczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej Chorób Płuc i Gruźlicy 

w Wolicy,  

7. Wojewódzki Zakład Opieki Psychiatrycznej Sp. z o.o. z siedzibą w Sokołówce, 

8. Wojewódzki Szpital Zespolony im. dr. Romana Ostrzyckiego w Koninie,  

9. Wojewódzki Szpital Wielospecjalistyczny im. dr. Jana Jonstona w Lesznie,  

10. Wielkopolskie Centrum Neuropsychiatryczne im. Oskara Bielawskiego w Kościanie,  

11. Centrum Rehabilitacji im. Prof. Mieczysława Walczaka w Osiecznej,  

12. Wielkopolski Ośrodek Reumatologiczny im. dr. Wiesława Romanowskiego w Śremie,  

13. Wielkopolskie Centrum Pulmonologii i Torakochirurgii im. Eugenii i Janusza Zeylandów. 

  
Wskazane wyżej podmioty otrzymały w 2025 roku łącznie 38 829 821,70 zł dodatkowych 
środków w ramach pilotażu. 
 

 
1 Podstawa prawna: Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 25 września 2023 r. w sprawie programu pilotażowego w zakresie edukacji 
żywieniowej oraz poprawy jakości żywienia w szpitalach – „Dobry posiłek w szpitalu”. Dedykowane szpitalom zdefiniowanym w ustawie  
o działalności leczniczej jako szpitale. 
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Zdecydowana większość „marszałkowskich” placówek zamierza utrzymać poziom żywienia 
pacjentów zapewniany w pilotażu. Wśród nich, część zabezpieczyła środki własne  
na utrzymanie wypracowanego pilotażem standardu, w niektórych wydatki na ten cel będą 
pokrywane w ciągu roku ze środków własnych (działania podejmowane na bieżąco). 
Ostateczna kwota wydatkowana w tym roku będzie zależna od liczby hospitalizowanych 
pacjentów oraz poziomu inflacji. Są też takie jednostki, w których wpływy ze zwiększonych 
wycen świadczeń zbilansują ponoszone koszty żywienia.  
 
Po zakończeniu pilotażu, Ministerstwo Zdrowia dokonało podsumowania i analizy realizacji 
programu, w efekcie czego wprowadzono obowiązkowy, systemowy standard żywienia 
pacjentów dla wszystkich placówek medycznych, które otrzymają wsparcie finansowe  
w postaci zwiększonych wycen świadczeń.  
 
W związku z powyższym Samorząd Województwa Wielkopolskiego nie rozważa uruchomienia 
własnego programu w tym zakresie.  
 
 
 
  

Z wyrazami szacunku 

      Z up. Marszałka Województwa 
                                                                                                   Katarzyna Kretkowska 
                                                                                                       Członkini Zarządu 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Otrzymują:  
KS – 2  
DO – do wiadomości  
DZ– aa  


